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Akik vasárnap is „keresni" akarnak 
n vasárnapi munhaazűíiBt ellenségei - Hlstaliedöh zajos ölési li Igarkamarában

Csak nemrégiben számoltunk be lapunk 
hasábjain arról a kor szociális követelményei­
nek megfelelően időszerű és nemes gondolko­
zásra valló mozgalomról, amelyet Debrecen 
kereskedőtársadalma indított a vasárnapi teljes 
munkaszünet megvalósítása érdekében. A főnö­
kök testületé megértő szeretettel honorálta az 
alkalmazottak azon kívánságát, hogy az Ur Isten 
által pihenésre rendelt utolsó napját a hétnek 
ők is pihenésre használhassák fel és ne kelljen 
nekik még vasárnap is a boltok mélyében gör­
nyednek. A Baross-Szövetség kezdeményezé­
sére kimondta tehát, hogy be sem várja a tör­
vényhozás előrelátható intézkedését, hanem az 
üzleteket már junius 26-ikától kezdve zárva 
tartja mindenki.

Mondanunk sem kell, hogy e határozat 
nagy örömet keltett a kereskedelmi alkalma­
zottak körében.

Annál kellemetlenebből érintheti most őket 
az a feltétlenül hiányos erkölcsi érzékről ta­
núskodó ellenmozgalom, melyet a debreceni 
kiskereskedők indítottak a vasárnapi munjca- 
s?anet ellen Okkeren! akarnak vasánál «, 
nekik nincs szükségük pihenésre, mert a nye­
részkedésben határt nem ismernek és telhetet­
lenek s abban bizakodva, hogy az alkalmazot­
takkal dolgozó nagy üzletek tulajdonosait se­
gédeik esetleg erőszakkal is rákényszerítik 
üzleteik zárvatartására s így ők többszörös 
hasznot biztosíthatnak majd maguknak: elhatá­
rozták, hogy szembehelyezkednek a vasárnapi 
munkaszünettel és boltjaikat vasárnap délig 
nyitvatartják.

Jól tudják ők, hogy ha mindnyájan zárva 
tartanak vasárnap, akkor egyiküket sem ér­
heti üzleti károsodás, mert vevöközönségüket 
senkisem fogja tudni elcsábítani előlük, jól 
tudják, hogy a vásárlókat igenis rálehet közős 
akarattal szoktatni arra, hogy szükségleteit 
hétköznapokon szerezze be. a tanyai népet 
éppen úgy, mint a munkásembert, — de őket 
nem a józan ész és emberics gondolkodás ve­
zeti az ellenmozgalomban, hanem a megfékez- 
hetet len kapzsiság. Ők a íeleiékeny és hanyag 
háziasszonyok szorult helyzetétakarják továbbra 
is kamatoztatni és nem akarnak lemondani két 
„kiadós“ óra busás hesznáról.

Ezeket a telhetetlen embereket a jóérzésü 
vásárlóközönségnek kell emberibb gondolkozásra 
kényszeríteni, bár nem titkoljuk el azon gya­
núnkat. hogy az egész ellenmozgalmat nem 
keresztyén oldalról fűtik és tüzelik, ahol tudva 
lévőleg vasárnap délelőtt akarják a szom­
batot némiképen pótolni.

A kiskereskedők csütörtöki gyűléséről 
alábbi tudósításunk számol be részletesen :

A debreceni füszer-kiskereskedök és sza­
tócsok tegnap délután 4 érakor népes gyűlést 
tartottak a Kereskedelmi és Iparkamara ta­
nácstermében, melynek tárgysorozatán legfőbb 
kérdésként a vasárnapi munkaszünet ügye sze­
repelt. .

Az összehivók nevében Vadászi Sándor 
nyitotta meg az értekezletet, akinek ajánlatára 
Gerstner Kálmánt választották meg elnökke.

Harsányt Imre dr kamarai titkár ismer­
tette azt a kormányrendeletet, mely az árvizs- 
gáló-bizottságot tágabb hatáskörrel ruházza fel 
még az eddiginél is, mert nemcsak az élelme­
zési, hanem az ipari cikkek árának, sőt az 
ipari munkabér megállapítására is jogot ad 
neki. Szabályozhatja továbbá az üzleti hasznot 

és a rezsi-költséget is, azonkívül véleménynyil­
vánító szerepe is van, amely díjazás ellenében 
történik.

Mivel az árvizSfcAJó-bizottság intézménye 
szerinte a mai, mindinkább a szabadforgalom 
felé törekvő gazdasági helyzetben idejét múlta 
és nem más. mint a bürokratizmus elfajulása, 
az előadó indítványára a gyűlés egyhangúlag 
elhatározta, hogy felit a kormányhoz az ár- 
vizsgáló-bizottság megszüntetése iránt.

Miután Vadászi Sándor a fényűzést adó 
módosításáról, Gerstnet Kálmán pedig a szi- 
varkapapir és hüvely adójáról szóló rendelete­
ket ismertették, áttértek a gyűlés tulajdonkép­
peni tárgyára: a vasárnapi munkaszünet kér­
désére.

Gerstner elnök röviden vázolta az erre 
irányuló mozgalmakat s kérte a felszólalókat, 
hogy a jmlitikát ne vigyék bele a tisztán gaz­
dasági jelentőségű kérdésbe.

Vadászi Sándor szólalt fel elsőnek, aki 
élesen kikelt a vasárnapi zárvatartás ellen, 
mert ez gazdasági károsodást jelent az or­
szágra nézve. A gazd#sa*i munkások ugyanis 
egy munkanapot vesztenének, ha hétköznapon 
kellene nekik beszerezni szükségletüket. (?)

Azt elismeri, hogy a munkaidő beosztását 
praktikusabbá kell tenni, mert a kereskedő sem 
kutya, hogy reggeltől estig robotoljon. Ezért 
szívesen belemenne a hétköznapokon való ko­
rábbi nyitásba és zárásba.

Végül határozati javaslatot nyújtott be, 
mely szerint mondja ki az értekezlet, hogy a 
munkaszünet kérdésének társadalmi utón való 
rendezését kivihetetlennek tartja és a jövő 
vasárnaptól kezdve 10 óráig ezentúl is nyitva 
tartják üzleteiket.

Vetéssy Károly fejtette ki ezután higgadt 
okfejtést! beszédben, hogy a vasárnapi nyitva- 
tartás momentán érdek lehet, de mihelyt a kö­
zönség látja, hogy a kereskedők becsületesen 
megtartják a megállapodást és nem történik

Bombamerénylet a szerb régensherceg ellen
Több súlyos sebesülés történt - A tettes bolsevista agitátor

Belgrád, junius <30. (Avala.) Tegnap dél- 
! előtt 11 órakor, amikor a régens herceg az 

eskü letétele után visszatért az ulkotmányozó 
gyűlés házából, egy ember merényletet kísérelt 
meg ellene. A merénylő a közmunkaügyi mi­
nisztérium épülőfélben levő házának harmadik 
emeletéről bombát vetett az utcára, amikor az 

I épület előtt elhaladt a hintó, amelyben a régens 
herceg és Pasics miniszterelnök foglaltak helyet.

Á bomba esés közben hozzáütödött egy 
távíróoszlophoz és felrobbant a levegőben. A 
régens herceg és a miniszterelnök sértetlenül 
maradtak. A robbanás következtében két királyi 
gárdista és négy gyalogos, a nézők köréből 
négy polgár megsebesült Boisier svájci tanár­
nak, aki a sebesültek között van, valamint az 
egyik katonának az állapota súlyos. A rend­
őrök a jelenet polgári szemtanúinak segítsé­
gével a merénylőt még a helyszínen elfogták.

Belgrád, junius 30. (Avala) A merénylő 
kihallgatása során kijelentette, hogy neve Pa- 
soje Stoics. 28 éves, Törökkanizsán született 
és újvidéki illetőségű. A háború alatt Orosz­
országban volt, ahol rövid ideig a szerb had­
seregben szolgált. Bevallotta, hogy egyenesen 
azért jött tegnap reggel Belgrádba, hogy a 
merényletet elkövesse. Három bombát és egy 

meg az, hogy egyik-másik nyitvatart, többé 
semmi ok nem szól a vasárnapi munka mellett.

A vasárnapi vevők nagyrésze úgyis csak 
alkalmi vásárló és ezek elmaradása nem jelent 
olyan nagy kárt. A kereskedőnek is szüksége 
van arra, hogy ezt a napot pihenésre szen­
telje családja körében.

Semmi kivetni valót m m talál abban, bogy 
! a mozgalom az alkalmazottak köréből indult 

ki, mert úgy tudja, hogy ezek oly egyesületben 
tömörültek, melyben nem világbolonílito eszmék 
vezetik őket. Ép ezért figyelmezteti a keres­
kedőket, hogy maguk alatt vágják a fát, ha 
mindjárt az első megmozdulásnál mereven ellen­
szegülnek a fiatalság arra irányuló törekvésének, 
hogy tisztességesebb, emberibb életet élhessen.

A folytonos heves köz beszólásokkal meg­
zavart beszéd után Sárközy Sándor inditvá- 

i nyozla, hogy a vasárnapi munkát külön dijaz- 
I zak és november 1—április 1-ig kéoőbb nyis 

sauak és korábban zárjanak.
Utána Adler Sándor, Hráz N. Gyula, 

juhász Sándor és Weisz Márton szólaltak fék 
Ez utóbbi indítványozta, hogy írjanak fel a 
kereskedelmi miniszterhez, miszerint még tfr- 
vényhozásilag sem kiróják a vasárnapi muka- 
unnet iMtaárnü

Mogyoróssy Győző kijelenti, hogy azokat, 
I akik szombaton bezárnak, tiszteletben tartja 
; vallásos érzésükért, de ép ezért megkövetelheti, 
I hogy az ő meggyőződését is tiszteljék. Ez pe- 
' dig az, hogy a vasárnap a pihenés m pja. 
; Kéri, hogy értsék meg az idők szavát és 
' mondják ki saját hatáskörükben a vasárnapi 

munkaszünetet.
Miután Sárközy inditványát visszavonta, 

az elnök szavazásra teszi fel a többi határo­
zati javaslatot.

A gyűlés Vadászi indítványát 115 szóval 
13 ellen, Weisz indítványát pedig 10S szóval 
20 ellenében elfogadta.

Kiküldtek még egy öt tagból allé bizott­
ságot a határozat illetékes helyre juttatása 
céljából s ezzel az izgalmas lefolyású gyűlés 
fél 7 órakor végétért.

revolvert találtak nála. A revolverrel védekezni 
akart a letartóztatásakor. A merénylőn kívül 
még három embert letartóztattak, akiket avval 
gyanúsítanak, hogy bűntársai a merénylőnek.

Belgrád, junius 30. (Avala) A rendőrka­
pitányság közlése szerint a merénylő kijelen­
tette. hogy elvi meggyőződése vitte rá tettére. 
Megállapították, hogy azonos Protek bolsevista 
agitátorral, aki 19111-ben tért vissza Oroszor­
szágból.

Kötelező előleg a vagyonváltságra
Budapest junius 30. (MTI.) A pénzügy­

miniszter rendeletét adott ki. amelynek értel­
mében a vagyon váltságról szóló első törvény 
alapján a vagyonváltságokra előleget kíván be 
A vállalatok kötelesek a terhűkre kirovandó 
vagyonváltság-elöleget hozzávetőlegesen kiszá­
mítani, ennek az összegnek 80 százalékát elő­
leg fejében a Pénzintézeti Központhoz befi­
zetni, illetve átutalni. A befizetésről kiszolgál­
tatandó elismervényt a vállalatok tartoznak az 
előleg befizetésének igazolásául julius 15-ig az 
illetékes pénzügyigazgatósághoz (adófelügyelö- 
ség) beküldeni.
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A tanítókat állami státusba veszik át

Az Iskolakötelezettségről szóló javaslatot elfogadták
• • A nemzetgyOl** mai Olóso —

Hornydnszky Zoltán a váci fegyintézetben 
történt szabálytalanságokra hívja fel az igaz- 
ságügyininiszter figyelmét. Mauthner a váci 
fegyházban igen kellemesen érezi magát. Az

Budapest, junius 30. A nemzetgyűlés mai 
illését */«H érakor nyitotta meg Botfák József 
síelnék, bemutatja Hrózdy Győző megbízó levelét.

A büntető igazságszolgáltatás egyszerűsí­
téséről szóló törvényjavaslatot harmadszori ol­
vasásban elfogadták. Napirend szerint követke­
zett az ikolakölelezettségtó. szoló tör vény java • 
tat tárgyalása. Bihari József előadó intenzív 
oktatást, általános jólétet és kifejlett politikai 
befolyást kivan.

Csert? József a közép- és felsőiskolákkal 
szemben a népiskolákat kívánja fejleszteni. Nem 
az a fontos, hogy az intelligencia nagyon mű­
velt legyen, hanem az, hogy a nép zöme legyen 
müveit. Reméli, hogy a népoktatásunk többi 
törvényjavaslata is nemsokára a nemzetgyűlés 
elé kerül. E törvényjavaslatok mindaddig nem 
vezetnek célra, míg a tanítóságot meg nem 
szervezik és megélhetésüket nem biztosítják. 
A törvényjavaslatot általánosságban elfogadja.

Gerencsér István: A népoktatás alapvető 
törvényét a legnagyobb magyar elme alkotta 
meg. Éz az akkori idők szellemének egyik jeles 
alkitasa, de félszázados haladás után ma már 
nem kielégítő. Nem adtak megfelelő eszközöket 
a magyar népnek a kultúra elsajátítására. Azok 
a nagy eszmék, amelyek törvénybe foglaltattak, 
a közjogi harcokban elsikkadtak. Kisebb érde­
keltségek megakadályozták a magyar szellem 
előrehaladását. A múltban a magyar nép kul­
túrájával nem sokat törődtek. Nem állították 
fel elegendő számú iskolát. A törvényjavaslat 
a magyar jövendő alapját fekteti 1c. Az állami 
iskolák száma 3502 volt, ebből elvettek 2583-at, 
maradt 9111 állami iskola. A magyar fajt el­
hanyagoltuk. nem iskoláztattuk eléggé. A ma­
gyarnál 12%, tótnál 11%, a németeknél 9% 
a be nem iskolázottak száma. Gondoljunk az 
ismétlő iskolákra, amelyek a magyar érdekeket 
szolgálják. Gazdasági ismétlő iskolákat kell 
felállítani. A gazdasági szaktanító iskolák száma 
volt 84. Ez megdöbbentő. A javaslatot részletes 
tárgyalás alapjául elfogadja.

Ezután Voss József kultuszminiszter ref­
lektált a beszédekre.

— Tudom, hogy a magyar tanítóknak, 
akik a magyar kultúra szolgálatában állanak, 
nincs rendben a dolguk, és sok-sok kívánni 
való van ezen a téren. Én a tanítóságnak az 
állami státusba való felvételei és nyugdíjügyei- 
nek rendezését óhajtom megoldani. Különben is 
a kérdés már tárgyalás alatt van. Arra kérem 
a tanító személyzetet, hogy legyen türelemmel, 
viselnie kell jelenjét, hogy a jövőt kivárhassa. 
A nyomorúság, ruhahiány miatt a szülök több 
helyütt nem tudják iskolába küldeni gyerme­
keiket.

— Szükség van erre a javaslatra, hogy 
rakényszeritsük fajunkat a boldogulásra, mert 
a magyar faj testében és lelkében rejlik a 
magyar jövő. Fejleszteni kell a magyar kul­
túrát. emelni és rászorítani a fiatalságot a 
boldogulásra. Kötelezem magamat arra, hogy a 
rendelkezésemre bocsátott pénzeszköz keretein 
belül törekedni fogok, hogy a magyar állam 
teljesítse kötelességét és minden akadályt a 
a legnyomatékosabbanjkivánok az utániból félre- 
állitani, hogy az iskolák fenntartása lehetséges 
legyen és az ellentétek elsimuljanak. Hogy 
konkrét esetben milyen módozatokat alkalma­
zunk. azt mindig a helyi viszony dönti el. Se­
gítenünk kell a magyar kultúrán.

— Ami a tanyai tanítás kérdését illeti 
azt úgy óhajtom megoldani, hogy napközi ott­
honokat létesítsünk. Kérem, hogy az eszközö­
ket is adják meg arra a célra, hogy a. magyar 
fajnak erős kultúráját fel tudjam emelni, hogy 
csakugyan magyar legyen.

Gerencsér módosítását visszavonja. Ezután 
az iskoláztatási kötelezettségről szóló törvény­
javaslatot általánosságban elfogadták.

Ezután a Ház áttért az interpellációkra.
Cserti József a boradó kivetésénél észlelt 

visszaélésekre hívja fel a pénzügyminiszter fi­
gyelmét. Kéri, hogy a rendeletnek szerezzen 
érvényt és hogy azoknak, akiktől már behaj­
tották a 84 koronás adókülönbözetet, térítsék 
vissza. Az interpellációt kiadták a pénzügymi­
niszternek.

igazgató két társát adott mellé, akik közül az 
egyik 12. a másik 8 évi fegyliázra volt bün­
tetve. A rendtartás előírja, hogy 3 évnél sú­
lyosabb büntetéseknél egy évet magánzárkában 
kell tölteni. Majd elmondja, hogy Mauthner ho­
gyan szökött meg és kéri, hogy indítsák meg 
a vizsgálatot a fogy házigazgató ellen. A zsi­
dóknak <i f.gy intézetben kiváltságos helyzetűk 
van. A földmivesek nem mehetnek dolgozni, 
hanem csak a kommunista zsidók.

Totncsányi igazságügyminiszter azonnal

A presbitérium gyűlése
A debreceni református egyház presbyte- 

riuma csütörtökön délután 4 órakor az egyház 
tanácstermében gyűlést tartott. A gyűlést 
Baltazár Dezső dr püspök imával nyitotta meg, 
amely után rátértek a gyűlés tárgy sorozatára.

A gyűlés hitelesnek mondta ki a múlt 
presbyteri gyűlésen felvett jegyzőkönyvet, majd 
Szabo József behívott presbiter tette le a 
presbyteri esküt. A folyó hó 18 án elhunyt 
Sárváry Lőrinc presbyter helyének betöltésére 
a gyűlés dr Bállá Bertalan városi tb. tanács­
nok pótprosbyter behívását határozta el.

Az előkészítő bizottság javaslatára a gyű­
lés Bója Mihály megválasztott debreceni lelkész 
beiktatását szeptember 11-ére tűzte ki.

Tudomásul vette a presbyterium, hogy 
Könyves Tóth Kálmán lelkész Csűri Istvánt 
vette maga mellé segédlelkészül.

A segédlelkészek egy öl tűzifát kértek. 
Mivel a segédlelkészek ezen kérelmét a pres­
byterium egyizben mái nem teljesítette, a ké­
relmet ezúttal is elutasították.

Dávid Mihálj- tanító a múlt évben ülte 
50 éves tanítói jubileumát. A tanító testület 
ekkor 4 ezer korona jubileumi alapítványt tett. 
Most a tanítók az egyházhoz fordultak, hogy 
az egyház szintén járuljon hozzá az alapít­
ványhoz. A presbyterium 1000 koronát sza­
vazott meg. Dávid Mihály tanító ezzel kapcso­
latosan az ülésen bejelentette, hogy 1000 
koronás alapítványt tesz le az egyház által 
épitendő árvaház költségeire. A gyűlés nagy 
éljenzéssel vette tudomásul az öszfürtü Dávid 
Mihály tanító bejelentését.

Az egyházmegyei lelkésztanács bírói tisz­
tére Uray Sándor rcf. lelkészt, a lelkészjegyzői 
állásra pedig Hajdú Gyula berettyóújfalui 
lelkészt választották meg.

A presbitérium a debreceni rcf. főgim­
názium segi tő-egyesülete részére 5000 koronát, 
a budapesti Bethlen Gábor-Kör részére pedig 
3500 koronát szavazott meg. Boér Károly pol­
gári iskolai vallástanár 1200 korona rendkívüli 
segélyt kért, kérését azonban a gyűlés eluta­
sította. Ezután több apróbb ügyletárgyalása 
után rátértek a póttárgysorozatra, melyen egyet­
len égj tárgy szerepelt. Eszerint a presbitérium 
szükségesnek látja az egész gyülekezetre ki­
terjedő egyháztársadalmi munka olyan szerve­
zését. amely a hivatalos egyházzal való szoros 
kapcsolatánál fogva hivatva legyen megakadá­
lyozni az egyház egységét és erejét gyengítő 
s ektárius mozgalmak (?) keletkezését, vágy­
terjedését. Ennélfogva a gyűlés kimondta, hogy 
saját önkormányzati hatáskörében a hívek lelki 
és testi tisztaságának, egészségének és jólété­
nek istápolására és a magyar kálvinizmusnak 
úgy tanban, mint erkölcsbeni érvényesítésére 
egyháztársadalmi szervezetet alakit. Az elő­
munkálattal az előkészítő-bizottságot bízta meg 
a gyűlés, azzal, hogy az egyházi törvények 
I. t.-c. i. §-a alapján alkotandó szabályrendelet 
szövegét a legközelebbi presbiteri g'vülés elé 
terjessze.

Ezután a presbiteri gyűlés Baltazár püs­
pök imája mellett kevéssel 5 óra után véget ért.

MINDEN ÖNTDDATOS MAGYAR EMBER n=T 
C8AK KERESZTYEN LAPOT OLVAS! #

július 1.
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válaszolt az interpellációra és kijelentette, hogy 
tud a Mauthner megszökéséről. A vizsgálat fo­
lyik. Az intézet igazgatója már nincs a helyén, 
az ügyeket nem vezeti. Hogy hogyan fog vég­
ződni a dolog, nem tudja. Sajnálatos dolog, 
hogy egy ügyes fegyenc behálózta a 68 éves 
igazgatót és gyengeségeit kihasználta. A fegy­
intézetekben Magyarország nagyon szegény, 
mert azok nagy része megszállott területén 
van. Teljesen le vagyunk rongyolódva és máról 
holnapra a béke állapotot visszaállítani nem 
lehet. A fogházaknai vagyunk legközelebb a 
béke állapothoz. A zsúfoltságon rögtön segí­
teni nem lehet. A kérdést a legszigorúbban 
meg fogja vizsgálni.

Hornyánszky ezután kifejtette, hogy az 
igazgatót nem lehet öregségével mentegetni. 
A Ház az igazságügyminiszter válaszát tudomásul 

: vette.
Elnök az ülést 2 órakor zárta be.

ATisza-Egyetem internátusa
Megindult a széleskörű akció

Annak idején megemlékeztünk mi is arról 
a mozgalomról, mely7 a debreceni tudomány­
egyetemnek gróf Tisza Istvánról való elneve­
zésével kapcsolatban Tisza István-internátus 
létesítését tűzte maga elé. Akkor még csak 
csirájában volt a mozgalom és nem lehetett 
tisztán látni, hogy voltaképen miről is van szó?

Annál nagyobb örömmel veszünk most 
tudomást az akció tiszteletreméltó komoly­
ságáról és arról a társadalom minden rétegére 
kiterjedő széleskörű mozgalomról, melyet az 
internátus javára tartandó országos ünnep­
ségek rendezőbizottsága indított. Az akció 
fényes sikere mellett szól az a körülmény is, 
hogy az ünnepségek diszelnökeiül dr Fass 
József vallás- és közoktatásügyi, gróf Raday 
Gedeon belügyi, dr Hegedűs Lóránt pénzügyi 
és Hegyeshalmy Lajos kereskedelemügyi mi­
nisztereket, valamint Zichy János gróf volt 
minisztert sikerült megnyernie a rendező­
bizottságnak, melynek tagjai között ott látjuk 
Pékár Gyula elnököt, Bitek András alelnököt, 
Chyzer Kálmán ügyv. igazgatót, Szomjas és 
Hubert főispánokat, Fráter Jenő tábornokot, 
Milotay képviselőt, stb.

Az augusztus 14. és 15-ikérc tervezett 
ünnepségek tárgysorozatából kiemeljük a tiszti 
díjugratást, a mezőgazdák lóversenyét, az 
ügetőversenyeket, a galamblövő versenyt, a vál­
tozatokban gazdag népünnepélyt és a horto­
bágyi kirándulást.

A rendezőbizottság pénzbeli adományokat 
is gyűjt és elhatározta, hogy a 10.000 koronát 
adományozók nevét Tisza István tud. egjetemi 
internátus falában elhelyezett márványtáblán 
örökíti meg. Eddig ily összeget a következők 
adomány óztak: Gróf Almássy Dénes, dr gróf 
Almássy Imre, gróf Festetics György, báró 
Harkányi János ny. miniszter, Halász Lajos 
bankigazgató, Heltai Lajos vezérigazgató, Ku­
belik János hegedűművész, Reviczky József 
földbirtokos, Szaczelláry György udvari taná­
csos, Szomjas Gusztáv főispán.'

Reméljük, hogy ezen a márvány táblán 
nagyobb számban lesz Debrecen városa kép­
viselve.

A vasárnapi gyermeknap
Julius 3-án, vasárnap tartja a debreceni 

| Patronázs-Egyesület nagyszabású gyermeknap­
ját a városunkban élő elhagyott árva gyer­
mekek felsegélyezésére. Részt vesznek a gyer­
meknapi gyűjtésben városunk társadalmának 
minden szépért, nemesért lelkesedő asszonyai 
és leányai, oly tekintélyes számmal, ami a 
sikert már előre is biztosítja. Városunk előkelő 
urihölgyei mellett ott lesz a munkás leányok 
és ifjak lelkes serege is, hogy ők is részt 
' egyenek a nemes és magasztos munkában: az 

l elhagyott szegény árva gyermekek megmen­
tésében.

A rendezőbizottság összcáilitotta a gyer- 
meknap végleges programmját. Kérjük a nagy­
közönséget, hogy tehetségéhez mérten mindenki 
segítse elé a Patronázs-Egyesület agilis vezető­
ségét tiszteletreméltó törekvésében és mindenki, 
akinek virágja van, küldje vagy hozza fel



Julius 1

vasárnap reggel 8 órára a városháza közgyü- I 
lési termébe, hol azt a rendező bizottság a 
nemes cél érdekében köszönettel átveszi és a 
sátrakban árusittatni lógja. Úgyszintén oda- | 
küldendő a pogácsa és gyümölcs is.

A gyermeknap programmja a következő: j
Reggel 7 és 8 óra között a katona zenekar 

bejárja a város főbb utcáit és ébresztővel 
figyelmezteti a város lakosságát a gyermek­
napra.

Reggel 9 órától kezdve egész délelőtt a 
Passáge előtt a katonazenekar hangversenyez, 
a főutcán felállított sátraknál pedig városunk 
cigánybandái fognak magyar nótákat játszani. 
A főutcán felállított hat sátorban jelvénnyel 
ellátott úrnők és urleányok virágot, pogácsát, 
gyümölcsöt és sört árusítanak és perselylyeí 
gyűjtenek.

Délután 4 órától a Nagyerdőn lesz ugyan­
csak virág, pogácse- és gyümölcsárusitás és 
perselyes gyűjtés.

Tisztelettel felkéri a rendező-bizottság a 
gyűjtésben részt vevő úrasszonyokat és ur- 
leányokat, hogy vasárnap reggel 8 órára a 
városháza közgyűlési termében, délután pedig 
3 órára a nagyerdei fürdőház előtt pontosan 
jelenjenek meg. mivel a végleges beosztás, vi­
rágok, gyüjtőperselyek, jelvények szétosztása a 
tent jelzett helyeken és időben történik meg.

Leszepelö tiszteli a biztosítás terén
Tanfolyamot állít fel a „Turul“

A Turul Biztosító R. T. leszreelésre ke­
rülő katonatisztek részére a polgári életben való 
elhelyezkedésük és megélhetésük megkönnyí­
tése céljából egy rövid tanfolyam hallgatása 
után a biztosítási szakmában állásokat helyezett 
kilátásba. A tanfolyamok julius hó l-ével ve­
szik kezdetüket s a gyakorlati kiképzéssel 
együtt kb. 4 hetet vesznek igénybe.

A tanfolyamok a következő helyeken lévő 
vezérügynökségeknél állíttatnak fel :

Budapest: IV., Türr István utca 9. sz. 
Vezető : Léderer Henrik ny. altábornagy.

Miskolcz : Városház tér 13. sz. Vezető : 
Gottlieb Hermann ny. orvos ezredes.

Debrecen : Piac utca 19. sz. Vezető ■ Baló 
Rezső ny. csendőr alezredes.

Szeged: Tisza Lajos körút 52. Vezető : 
Mnráthy Frigyes ny. főhadnagy.

Szolnok: Magyar utca. Vezető: Kindlovics 
István ny. főhadnagy.

Győr: Vilmos Császár ut 31 sz. Vezető: 
Barray Emil ny. őrnagy.

Kaposvár: Fö utca 56 sz. Vezető : Gott- 
mann Emil ny. ezredes.

Szombathely : Kovács szálló. Vezető : 
Petrovay Álmos ny. ezredes.

Székesfehérvár: Vörösmarty tér, 6 sz. 
Vezető : dr Csécsy ..István nyugalm. hadbíró 
hadnagy.

Az e pályán elhelyezkedni óhajtó tisztek 
jelentkezzenek a hozzájuk legközelebb eső fen­
tebb megnevezett vezérügynökségnél, ahol kellő 
oktatásban részesülnek.

Amennyiben a tényleges tisztek közül 
egyesek ily mödon óhajtanának elhelyezkedni, 
részükre próbaidőre szabadságot engedélyez a 
Miniszter.

— A beírások a helybeli fin felső keres­
kedelmi iskolában a jövő iskolai évre julius 
1, 2, 4, 5. napjain, mindenkor d. e. 10—12 
óra között eszközölnötök az igazgatói irodá­
ban. Az első évfolyamba iratkozók a jelentke­
zéskor iskolai bizonyítványukat és állami szü­
letési anyakönyvi kivonatot tartoznak bemu­
tatni. A felvételi vizsgálat augusztus 29-én 
lesz, magyar helyesirásból, számtanból és ma­
gyar szépírásból. — Tanulókat csak korlátolt 
számban veszünk fel. Akik tanulókat ellátásba 
akarnak vonni, szíveskedjenek az igazgatóság­
nál jelentkezni. Az igazgatóság.

— Szénás szekerek a Piac-utcán ne köz­
lekedjenek. A városi tanács tegnap délelőtti 
ölesén szóba került, hogy az utóbbi időkben a 
főutakon szénás szekerek vonultak fel és azok 
a szénát elhullatták, miáltal a város főbb ntait 
beszemetelték. A tanács a tisztaság szempont­
iából felhívta az elöljáróságot, hogy tiltsa el a 
sjénás szekereknek a város főbb utain való 
közlekedését.

it A J ü U F e j u 3. oidat.
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A ruthén 
autonómia érdekeben erőteljes akciót indítottak 
a ruszinszkói magyar pártok s mi sem termé­
szetesebb, mint hogy a prágai „felszabadítók“ 
minden elképzelhető eszközt igénybe vesznek a 
mozgalom elfojtására. A munkácsi gyűlésre 
teljes „adjusztirungban“ vonult fel a zsebrákok 
agrárpártja s mikor a magyar állameszméhez 
hii ruthének nem tágítottak az önállóság köve­
telésétől, gondolkodás és lelktismeretjurdalás 
nélkül vették elő a csehszlovák állami össze­
tartozás jelvényeit: az ólmosbotot és a puska­
tusát . . . így sikerült vérbefojtaniok a hazafias 
ruthén nép meggyötört lelkének őszinte meg­
nyilatkozását. de azt már nem tudták megaka­
dályozni, hogy a munkácsi városházának kővel 
evert ablakai tanúságot ne tegyenek a „szá­

mlálták“ előtt arról a mélységes gyűlöletről, 
amellyel irányukban az agyonsanyargatott „test­
vér“ viseltetik ... De vájjon a magyar kor­
mánynak van-e tudomása a ruthén népszavazás 
ilyetén „előkészítéséről“ és gondoskodik-e arról, 
hogy opárisihatalmasok is tudomást szerezzenek 
róla ? Reméljük, igen . . .

— Hubert főispán buesuja. Csütörtökön 
délben vett búcsút Hub rt Ottó főispán a város 
tisztviselői karától. A városi tisztviselők Csóka 
Sámuel h. polgármester hivatalos szobájában 
gyűltek össze és amikor Hubert főispán a te­
rembe belépett, hatalmas éljenzéssel fogadták. 
Hubert főispán szép beszéd keretében búcsú­
zott el a tisztviselőktől. Beszéde során többek 
közt ezeket mondotta :

— Megbénította együttműködésünket az 
a hazugságokon alapuló rágalom-hadjárat, amely 
engem hol a felekezeti békebontó, hol a kom­
munizmus bajnokának színezetében igyekezett 
teljes rosszhiszeműséggel feltüntetni.

Hubert Ottó beszédére Csóka Sámuel h. 
polgármester válaszolt, mely után a távozó 
főispán az egybcgyiilt városi tisztviselőktől 
kézszoritással vett búcsút.

— A Salvátor-barakok menekültjeinek fel- 
segélyezésére indított akciónk máris szép ered­
ménnyel kecsegtet bennünket. A pénzintézetek 
közül újabban
az Angol-Magyar Bank fiókja — 500'— K 
a Leszám. és Pénzváltóbank fiókja 500 — „ 
a Közgazdasági Bank — 300' „
a Debreceni Ipar- és Keresk. Bank 300'— .. 
a Gazdasági Takarékpénztár — 150'— „ 
a Kölcsönös Segélyző Egylet — 100 — ,.

összesen 1850 - K 
járultak gyűjtésünkhöz.

Olvasóink köréből újabban
Dr. Láng Sándorné — — 200’— K
Matolay N. pedig — — — 120' K
küldött be hozzánk. Ujabbb adoiná-__________
nyáluk összege tehát — — — 2170’ K
melyhez hozzáadva eddigi gyűj­
tésűnket — — — — — 2650’ K
gyűjtésünk végösszege — 4820- K
tesz ki.

A gyűjtést folytatjuk és most már a 
tehetős magánosok adományait várjuk.

— A főispán Budapesten. Miskolczy Lajos 
főispán szerdán Budapestre utazott hivatalos 
ügyek intézésére, mely útjáról ma délután fog 
visszatérni.

— Kegerosités. a református egyház pres­
bitériumának csütörtökön délután tartott gyű­
lése Debreceni Ferenc gimnáziumi tanárnak a 
leány középiskola tanárává történt kinevezését 
megerősítette, egyben felhívta Debreceni Ferenc 
tanárt, hogy állását szeptember l-ével foglalja el.

— Az Ébredők szombat délután 5 órai 
közgyűlésén rövid előadás keretében a debre- i 
czeni gyapjuvásár tanúságait fogjuk ismer- j 
tét ni.

— Olcsó élelmiszerek és textiláruk a 
laktanyában. A körlet beszerzési csoportok, úgy 
az élelmezési, mint a textil üzem f. évi julius 
15-én megszűnvén az ott eladásra kerülő cikkek 
a polgári lakosság által is jutányos árban kész­
pénz fizetés ellenében julius 1-töl kezdve dél­
előtt 8-tól 12-ig vásárolhatók a Péterfiai 
laktanyában. Körlet parancsnokság.

— A főispán installációja, i'só'a Sámuel 
I h.-polgármester a városi tanács tegnap dél- 
■ előtti ülésén bejelentette, hogy a belügymiuisz- 
I tér előterjesztésére a kormányzó Mískolczy 
i Lajos ny. szolgabirót Debrecen varos főispán- 
j javá nevezte ki. Az uj főispán már el is fog­

lalta hivatalát. A polgármester bejelentette 
még, hogy az uj főispán ünnepélyes beiktatása 
előreláthatólag 9-én lesz, melyre meghívják a 
helybeli hatóságokat, valamint a szomszédos 
törvényhatóságokat, nem különben az egyhá­
zakat is.

Fürdő ruhák és trikók Kardos László­
nk! Kossuth u. 9.

- Cigarettapapírral kereakedók figyelmeké. A in. 
kir. debreceni pénzügy igazgató közli, hogy aki sxivark* 
hüvellyel vagy szivarkapapirral kereskedik, köteles ezt 
legkésőbb 1921. julius hó 1 napjáig, ha periig üzemét 
később kezdené meg, legkésőbb 4S órával »z. üzem meg 
kezdése előtt az illetéken pénzügyőri szakasznak írás 
ban bejelenteni. A bejelentéxnek az ipariiaö vagy üzlet 
tulajdonos nevét, az üzlet tulajdonos nevét, az üzlet 
nemének közelebbi megjelölését, továbbá annak helyét 
kell tartalmaznia. A bejelentésre kötelezett személyek 
a fenti bejelentéssel egyidejűleg kötelesek az. 1921. jú­
lius hó 1-ső napján meglevő szivarkahiividj és szivarka- 
papit készleteiket nemük, csomagolási módjuk, valamint 
az egyes csomagok tartalma szerint részletezve a telep 
helyre illetékes pénzügyőri szakasznak ugyancsak Írás 
ban bejelenteni A bejelentett részlet után az árusok 
<k adót az adójegy alkalmazása révén jegkésöbb 1921. 
augusztus 1 napjáig le kell róni Az. adójegyeket a te 
lep helyükre illetékes pénzügy igazgatóság székhelyén 
lévő állampénztárnál szerezhetik be. ,M. kir pénzügy­
igazgatóság.

— Házasság. Montugh Viola, nagybán- 
hegyesi Montágh Sándor nagybirtokos leánya 
és Csanak Géza tegnap tartották esküvőjüket 
a székesfővárosi bazilikában. Az egyházi szer­
tartást Kovách apátplébános végezte. Tanuk 
voltak a menyasszony részéről Reinle János
huszárezredes, a vőlegény részéről nagybátyja 
Lncich Károly altengernagy.

Hagyar Köztisztviselők Fogyaaitási Termelő ét 
Értékesítő Srövetkeictnek közleményei: A kiváltott ked 
vezményes ruhaszövetek 500—600 koronán felüli ánneg 
térítését folyó évi jnlins 4-től 9-ig minden nap délután 
5—6 között pénzügyi palota földszint 1:1. sz. alatt esz 
közöljük. — A kedvezményes zsír kiosztást a Slmonffy 
utca 2. sz alatti üzletünkben következő sorrendben fo 
ganatoRitjnk -. Julius 4-én 0— H. 5-én S—T, 6-án l — Z, 
7-én A—B, 8-án C—D, 9-én E—F, 11-én G—II. 12-én 
J— X, 13-án L—N. A blokkolás ugyanott történik. Aki 
nek júliusi jegyei megvannak, az júliusra is kiválthatja. 
Torlódás elkerülése végett fenti betűrendes beosztáshoz 
föltétlenül ragaszkodunk.

— Erdőgazdasági művezető. Az erdőhiva­
talnál Répászky Tivadar művezető felmondásá­
val megüresedett erdőgazdasági állásra a vá­
rosi tanács pályázatot hirdetett. Az állásra 
közel egy tucat pályázó jelentkezett, akik kö­
zül a városi tanács Radeczky József és Ho- 
mola Sándor ajánlatát fogadta el és ezeket a 
pályázókat megbízta az erdőgazdaság ideigle­
nes vezetésével.

— EenektUtek figyelmébe I A megszállott terüle­
tekről való és «/.időszerűit tanulmányaik folytatása cél­
jából Csonkatnagyarország területén tartózkodó és a 
szünidőre haza utazni óhajtó tanuló ifjúságot felhívom, 
hogy e hivatalban jelentkezzenek kimutatásba vétel vé­
gett mivel az Országos Menekültügyi hivatal az. útlevél 
megszerzése iránt hivatalból fog lépéseket tenni a meg 
szálló hatalomnak képviselőinél. — A menekültügyi hi­
vatal által az elmúlt iskolai tanévre csak használatra és 
kölcsön adott tankönyveket minden tanuló szombaton 
délelőtt 9 órakor e hivatalba behozni kötele- Menekült­
ügyi kirendeltség.

Állandóan lesz gázvilágitás a um dél­
előtti tanácsülésen bejelentette Debreceni Jenő, 
hogy a budapesti gázgyárak igazgatójával tár­
gyalásokat folytattak azirányban, hogy a gáz­
gyártásra alkalmas szenet megszerezzék és 
ezáltal a rendes gázvilágitást biztosítsák. 
A gázgyártáshoz alkalmas külföldi szén szál­
lítására nézve megtörtént a megállapodás és 
az biztosítva van. Debrecen kiölő mennyiségű 
Saar-vidéki szénhez fog jutni. A gázüzem 
éjjel-nappal felvehető lesz. A szénszállítás 
augusztus havában kezdődik meg és remél­
hető. hogy nem lesz hiány gázban sem. Való­
színű, hogy a gázárak is csökkenni fognak.

— Értesítés. K rasznojarszkban volt orosz 
hadifogoly tisztek (jelöltek) vasárnap este 8 
órakor bajtársi összejövetelt tartanak a Bika- 
kávéházhan.

— Az ÉHE elnöksége felhívja a kerületi 
vezetőket, hogy f. hó 2-dn, szombaton 5 óra­
kor tartandó közgyűlésen feltétlenül jelenjenek 
meg.

— Kitűnő len- és pamutvásznak, siffonok 
és batistok Kardos Lászlónál Kossuth u. 9.
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— Beintknál. 4 kereskedő-társulati pol­
gári fiúiskolában a beiratkozások ideje: Az 
első osztályú tanulok részére julius 2-án. szom­
baton . a II., I--.. 
Ilus 14 
gával az iskolai, 
vanyát. A beiratáskor fizetendő 150 
tási és egy negyedévi 125 K tandíj. Az első 
osztályba felvehetők azok a tanulók, - 
negyedik elemi iskolát sikeresen 
Felvételi vizsgálat nincs. Akik a 
vagy reáliskolából at akarnak lépni a polgári 
iskolába, azok most jelentkezzenek, hogy a 
szünidő alatt készülhessenek a különbözeti 
vizsgálatra. Igazgatóság. (Piac-u. 8.)

— A női felső kereskedelmi iskolába 
beiratkozni 1—7-ig. d. e. 9 12. és d. u. 3 5 
óráig lehet Egyház-tér 2. sz. a. az igazgatói 
irodában. Az iskolával internátus is kapcso­
latos.

Hagy érdeklődés elöli meg Ch. Per 
cxel Carola balletnövendékeínck vizsgaelöadá- 
sát. melyen a növendékek tánctudása általános 
meglepetést fog kelteni Az előadásra, mely 
vasárnap fél 11 órakor délelőtt lesz megtartva 
az 1'rámában, jegyek még válthatók az Uránia 
pénztáránál d. e. 10 12-ig.

- 1 kiló SKŐlökÖtÖKÖ 15 kor. nagyobb 
vételnél árengedmény Kardos Lászlónál Kossuth 
atea 9.

- Alföldi Károly tánciskolájában a szün­
idei tanfolyam julius 2-án kezdődik. Beiratá­
sok Péterfia-u. 2.

_ , HL. IV. osztályú tanulóknak ju-
15 16-an. Minden tanuló hozza ma- 

ziiletési. ujraoltási bizonyit- 
K beira-

, akik a 
elvégezték, 
gimnázium

A tőzsde
Zürichi xárotoxsde jun no. (Mil.) Berlin som Uol 

Imid 196.U5 Newyork .‘»Hl,London 2228. PAris 4i80, Milano 
2990, l’iúga siti Budapest 231. Zágráb 390, Busa 
rest 215. Varsó 32. Becs 107 — Osztrák lebélyeg 8«.

Bécsi valuta mn. 10. (MII.) Márk» W« Lei 108... 
Líra 3485. Francia Frank 5780, Svájci Frank 1-1— >. 
Dollár 717.—, Rubel 830, Sokol 968. Angol font 2<ÜU, 
Dinár 1875, Lengyel márka >1. magyar koron» 27.5.

Kifizetések : Zágráb 475, Berlin n«8, Prága 970, 
Budapest 271. Olasz 3500, Svájc 12150, Newyork 723, 
Varsó 32'.. Páris 5712. Amsterdam 23800. Bukarest 
1087, London 2705, Sófia 700.

Budapesti Zárlat jun. 30. (MTI.) Magyar hitel 1560 
Osztrák hitel 595, Angol Magyar bank 705, Leszámít, 
bank 700, Magyar-Olasz bank 300, Jelz. hitelbank 275,

Keresk. bank 6150, Pesti hazai első 19500. Borsod- 
miskolci 2400.

Valuták. Napoleon 850 -, Angol font 975— 
—, Dollár 255 265, Francia frank 2050—, Márka 
360—. T.ira -------- 1280. Osztrák kor. 38';.
Rubel 50-53, Lei 395— -, Sokul 375 , Svájci 
frank 4375 — Korona dinár 672—682, Frank dinár
072—682, Lengyel márka 14—16.

M| Ml F A es más idegen pml, aranyat, llflIlÁMY ezüstöt legeslegdrágábban UOIlUrl Simon Byflrgy WWmmv«« w DEBRECZEI, Kcssnlh-n. 11.

Rose nyelviskola
Nagyerdőn.

a

a

SZIKH Á X.
tataházak «1 noag»Miihk>ak kősleméfiyei

HETI MŰSOR :
Pénteken Rácz Ada utolsó felléptével 

Cigdnygrtfnő kerül színre.
Szombaton Bródy Irén vendégszerepel 

Cigán yszerelemben.
Vasárnap ti. u. mérsékelt helyárakkal 

Bródy Irén vendégfelléptével .4 piros bugyel- 
láris.

Vasárnap este Buday Ilonka búcsúzik a 
Gill babában.

Sarkad! Tarka színpada ma pénteken 
szenzációs uj varieté műsort mutat be. Somogyi 
Rózsi. Tick és Tock. Kingford Magúé, Miss 
Andié, Kliend Ros. Visontai Irén, Marosi Vili 
biztos slágerei a műsornak. Az előadás [»ont 
fél 9-kor kezdődik.

Big BUl-Barry leghatalmasabb ameri- 
kalandor történet 3 részben 24 felvonás­
hétfőn az Urániában.
Tál a nagy Krivánon Operette szkecs hét­

tíz Apollóban.
Tetemre bírás tragédia • » felvonásban a

párisi Pathé filmgyár remeke, a főszerepben 
Severin Mars és a comoedia francaise művé­
szei, bemutatja az Apolló.

kai 
ban

fön

SPORT
Kerületi taiácsülés. Budapesti mintáin a kerület 

kedden .1 KTE csapatát a II a) osztálv bajnokságának 
győztesévé aratta s így a vasarnap délután Debrecen­
ben tartandó osztályozó s döntő küzdelemben a KTE— 
Bl SE fog résztvonni. A mérkőzés érdekességét fokozza 
azon körülmény, hogy a két vidéki csapat nagy ambí 
cióvál késziihén e mérkőzésre, a tudásnak legjavát 
igyekszik bemutatni a debreceni közönségnek. Előtte a 
DKASE és DTE I b. csapatai játszanak. A KTE ügyei­
vel kapcsolatban az izgalmak oiy magasra szöktek jel. 
hogy az ülést legnagyobb vihar közepette be kellett 
fejezni. Megemlítjük még. hogy a KSE belátta állás 
pontjának tarthatatlanságát s beadványát visszavonta. 
A DlI. képviselői, kiknek cseppet sines Ínyükre, hogy 
a KSE eilen megsemmisített mérkőzésüket esetleg Ki»- 
várdan le kell játszani: ezáltal kitéve magukat azon 
veszélynek, hogy a biztos harmadik helyet a DEAC-nak 
át kelljen engedni, ez ellen minden módon tiltakoztak, 
miből a kavarodás keletkezett, mely az ülést befejező- 
»éhez juttatta. A tárgy sorozat további pontjait vasárnap 
délelőtt I) orakor tartandó ülésen tárgyalják le.

DEAC lyTH 2: 1 Az egyetemi csapat revaachot 
adott otíhonában a Nyíregyházi csapatnak, melynek ér 
dekessí-e, hogy migaz itt tartalékkal játszó csapattal 
eldöntetlent tudott csak elérni addig az ismert és ott­
honos pályáján a kompletten felálló ellenfelét megverte 
A mer kőzésen a DK AC állandóan fölényben volt.

ÉRTESÍTÉS.
Értesítem a t. közönséget, hogy
Székes Fővárosi Gázgyárakkala 

együttesen sikerült a párisi gázgyá­
raktól igen kitűnő minőségű úgy fű­
tési, mint ipari célokra alkalmas 
pirszenet (kokszot) biztosítani. A 
koksz ára teljes waggonrakomány- 
ban Debreczen állomáson métermá- 
zsánként krb. 450 korona lesz és 
leszállítása előreláthatólag augusztus 
hóban történik.

Igen ajánlom, különösen a nagy obb 
fogyasztóknak, hogy téli koksz szük­
ségletkor ezen utón okvetlenül biz­
tosítsák. mert minden jel arra mu­
tat, hogy ily jó minőségű kokszot 
aránylag ennyire olcsó árén a ránk 
következő fűtési idény alatt nem 
lehet többé beszerezni, nagyobb fo­
gyasztókat pedig egyáltalában lehe­
tetlen lesz ellátni.

Megrendelés — csakis, teljes ko­
csirakományra mázsánként 450 
korona lefizetése mellett legkésőbb 
julius 4-én végig eszközlendő a 
Világítási Vállalatnál. inéit jul. 5-én 
túl vagy a vételár előzetes lefize­
tése nélkül a Fővárosi Gázgyárak 
nem veszik figyelembe a megren­
delést.

DEBREUZENI JENŐ 
a vil. váll, igazgatója.

3672—1921. kgsz.

Hirdetmény
Hajdudorog község tulajdonát ké­

pező Hajdudorog község határában 
fekvő 14427 hold 505 -öl terüle­
ten gyakorolható vadászati jog 1921 
év augusztus hó 1-töl 1927 augusz­
tus hó 1-ig terjedő hat évre 1921. 
évi julius hó 14-én, délelőtt 10 órakor 
Hajdudorog községházánál tartandó 
nyilvános árverésen haszonbérbe fog 
adatni.

Az árverési feltételek Ha jdudorog 
községházánál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Hajdudorog, 1921
Krammer József,

június 24.
Szabó Elemér,

főbíró.

flz Ecet és ECEtsauféléh forgalmának , 
szabályzása.

A in. kir. földmivolésügyi minisz- ' 
tér 54600- 1921. IX. F.< M. szám i 
alatt kiadott és a Budapesti Közlöny I 
junius 25-iki számában közzétett ren- 
deleiével az ecet és ecetsuv félék | 
forgalmát szabályozta. — A rendé- j 
let szerint az emberi élvezetre szol- ■ 
gáló eoetféléknek, továbbá a hígított i 
ecetsavnak, valamint az ennek elő- ‘ 
állítására szolgáló töményecetsavnak 
hamisítása, hamisított, romlott vagy 
egészség szempontjából kifogásol­
ható állapotban való forgalombaho- 
zatala tilos. Egyébként az ecet for­
galmára vonatkozólag az említett 
rendelet részletes intézkedéseket 
tartalmaz.

Debrecen, 1921 junius 30.
Közélelmezési ügyosztály.

Apró hirdetések
Dr Bige Géza 

ügyvédi irodáját Piac-u. 
6 szám alá helyezte át.

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet 

PAULÓ I.
Batthyanyl-utcza t2.

TAIafon *3«9.

Jókarban lévő
békebeli minőségű keveset 
használt zsakett öltöny ju­
tányosán eladó. Cim a ki­

adóhivatalban
Vízs'a

négy hónapos nőstény 
barnafoltos vágatlan farkú 
24-ikén reggel elkóborgott 
Péterfia 50. számú háztól. 

Meg'aláló jutalomban 
részesül.

Mofykáp Biten 
szőrme és téliruhák megőrzé­
sét ■ legnagyobb biztonságban 
berakUroz K0VÄRY «• ALT- MÁZZ Plao-utoa 42.

Sós szalonnát 
télit és újat nagy-bb té­
telben is napi áron ajánl 

Bornyi Gyula, hentes 
Csapó-u. 19.

Forgács István
I müórás
I Miiogos-ii.

Malmot
keresek bérletbe 4 6 já­
ratig. — Lehet gőz vagy 
motor malom is. Cim a 

kiadóhivatalban.

Koros Sándor 
lirti-iiilí liliiiln Piit-i.il, 

Baját kéüiltéBÜ elegáns férfi 
öltönyök kaphatók.

Csépidgarnifura
Clayton és Sutlevod féle 
teljesen újonnan kijavítva 
felszereléssel együtt eladó 
Vass Lajos Hosszupályi.

Perfekt
gépirónőt esetleg gépírót 
keresek irodám részére. 
Dr Kardos Samu ügyvéd 

katonai védő.

Qebrecze I Gazdák 
Bankja Részvénytársaság 
Kossuth-utca 17.' Kölcsö­
nöket folyósít házakra, — 
földekre és értékpapírokra 
Betéteket elfogad, a beté­
tek után kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbe ad 
isafé deposit) páncélreke­
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Felek­
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll.

Irodai munkát
vállalok délután 3-tól 

B—8 ig. Megkeresések a ki­
adóba adandók ..Leszerelt

LZZZZZ_ZZZ ‘ ügyosztály. hadnagy jeligéié
Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- >'Laptóadóválldat^FomdálábaÍDÍbí^n

Hirdetmény
Elepi 109. tanyaszámu kb. Wi 

holdnyi területű Balogh János és 
társai tulajdonát képező ingatlant 
1921 1922. gazdasági évre, vagyis 
egy évre alulírott zárgondnok ha­
szonbérbe adja nyilvános árlejtés 
utján. Az egy évi bérösszeg, mint 
kikiáltási ár, egyszázhusz méter­
mázsa búza értékében, illetve nieny- 
uyiségében állapittatik meg.

A birtokra nyilvános árlejtés folyó 
évi julins hó 2-án, d. e 10 órak#r 
Dr Szilágyi Dezső ügyvéd Deák Fe­
renc-!). 13. szám alatt levő irodájá­
ban tartatik meg.

Debreczen, 1921 junius 28-án.
NAGY BÉLA 

zárgondnok.

IDEGEN KIFIZETÉSEK 
= DEVIZÁK, CSEKKEK = 

TŐZSDEI MEGBÍZÁSOK 
= PÉNZVÁLTÓ ÜZLET = 

DEBRECEN, PlAC-U 67. 
(Frohner szálloda) Telelőn 407.

A gyapjukészletek kivi­
telének szabályozása.

A 2150—1921. M. E. sz. rende­
lettel a gyapjukészletek forgalma- 
szabaddá tétetett. A gyapjú kivite­
lének újabb szabályozása tárgyában 
a m. kir. pénzügyminiszter 53484 — 
1921. P. M. sz. rendelete szerint a 
kiviteli engedély iránti kérvényüket 
a hivatalos nyomtatvány űrlapon a 
Magyar Textilgyárosok Országos 
Egyesületénél (Budapest, V. Zrinyi- 
utca 1 ) kell benyújtani.

Debrecen, 1921 jun. 30.
Közélelmezési ügyosztáj

40 éve áll fenn

BUTTIMNN BENEDEK
műszaki paplráruháza

Budapest, IV., Mnzeum-körut 13. 
Rajz, másoló és fénymásoló papírok 
bel- és külföldi rjji-7c-7m.nL 
müszakinyomtat- > dJZoZulüK 
ványok. Irodai cikkek, üzleti köny­

vek, nyomdai munkák, 
fénymásolatok készítése. 
Ajánlatot készséggel kü dök.

Az 1921. évi termények 
feldolgozása.

Az 1921. évi termésből eredő ter­
mények feldolgozása tárgyában a 
töldmivelésügyi minisztérium által 
3300—1921. F. M. szám alatt ki­
adott és a Budapesti Közlöny 139. 
számában közzétett rendeletre a helyi 
malmok figyelmét felhívjuk. A ren­
delet szerint a vámörlésre vonat­
kozó eddigi szabályok további intéz­
kedésig továbbra is érvényben ma­
radnak.

Debrecen. 1921 junius 30.
Közélelmezési ügyosztály

Ferenc» Jóis®f-ut 69.


